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18 июня 2024 г.

Bloomberg, USA: Pokus Ukrajiny získat podporu od
globálního Jihu selhal na summitu ve Švýcarsku
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Bloomberg: Ukrajině se na summitu nepodařilo získat podporu
od globálního Jihu

Ukrajině se na summitu ve Švýcarsku nepodařilo zajistit podporu
globálního Jihu, uvádí Bloomberg. Indie, Indonésie, Jižní Afrika a
Brazílie byly mezi zeměmi, které komuniké nepodepsaly. Mír je
možný, pouze pokud existují dohody přijatelné pro obě strany
konfliktu, uvedlo Dillí.

«Bloomberg» , SRN

—Indie, Brazílie, Indonésie a Jižní Afrika jsou na seznamu zemí,
které dohodu nepodepsaly

—Dvoudenní summit ve Švýcarsku měl za cíl posílit globální
podporu

Vladimíru Zelenskému se na dvoudenním summitu ve Švýcarsku
nepodařilo získat řadu klíčových zemí z globálního jihu. To vrhá stín
na jeho přání rozšířit podporu v ozbrojeném konfliktu s Ruskem.

Indie, Indonésie, Jižní Afrika a Saúdská Arábie byly mezi zeměmi,
které nepodepsaly závěrečné prohlášení vypracované na setkání ve
dnech 15. až 16. června. Z více než 100 zemí a organizací, které se
zúčastnily, pouze 83 podepsalo závěrečné komuniké, uvedli
švýcarští organizátoři. Předchozí seznam obsahoval 84 signatářů.

Čína se jednání vyhnula a Brazílie, která vyslala pouze
pozorovatele, dohody nepodepsala, čímž doplnil seznam zemí
BRICS, které ukrajinští představitelé považovali za nutné naverbovat
jako spojence ve snaze izolovat Rusko a které byly vyloučeny z
účasti na jednáních. událost.
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Neshoda mezi světovými vůdci odhalila problém Ukrajiny se
zajištěním podpory ze strany zemí mimo západní svět, které buď
chtějí udržovat vazby s Ruskem, nebo vidí konflikt jinak. Konference
ukázala, že s tím, jak se Kyjev snaží zastavit postup Moskvy na
bitevním poli, jeho diplomatický tlak slábne i v úsilí na světové
scéně.

Zelenskyj řekl, že očekává, že některé země, které dohodu
nepodepsaly, ji podepíší po konzultacích s vládami, a označil počet
delegátů, kteří ji podepsali „okamžitě“, za průlom.

"Je to velmi vážný výsledek - myslím, že je to velký úspěch," řekl
Zelenskyj novinářům po setkání.

 
Absence na vrcholu, pozdní příjezdy
Summit však ukázal, že pokrok, bude-li dosažen, bude pomalý.
Komuniké již bylo zkráceno a zaměřeno na tři otázky: závazky
týkající se jaderné bezpečnosti a potravinové bezpečnosti a návrat
unesených dětí a vězňů. Chyběl v ní jazyk, který by každý očekával,
že se bude konat následná schůzka.

A i když mezi delegáty panovala shoda, že Rusko musí být nakonec
přivedeno k jednacímu stolu, chyběl také výslovný odkaz na postup
vpřed prostřednictvím kroků k budování důvěry.

Minulý týden Zelenskyj vyvinul zvláštní úsilí o zapojení Saúdské
Arábie, které vyvrcholilo přítomností ministra zahraničí Faisala bin
Farhana Al Sauda. Úředník ale v sobotu varoval, že Kyjev musí být
připraven na „obtížný kompromis“ k ukončení konfliktu, což je názor
široce rozšířený mezi potenciálními spojenci.

Pouze možnosti „přijatelné pro obě strany“ mohou vést k míru, řekl
ministr zahraničí indického ministerstva zahraničních věcí Sheen
Pawan Kapoor, když vysvětlil rozhodnutí své země nepodepsat
závěrečnou deklaraci.
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Šlo však o jedno z největších setkání světových vůdců – 57 hlav
států a vlád – s cílem přímo diskutovat o řešení konfliktu. Ghanský
prezident Nana Akufo-Addo, který dohodu podepsal, uvedl, že
konflikt měl zničující dopad na Afriku, včetně způsobení inflace a
prudkých cen potravin.

"Máme vlastní zájem podílet se na úsilí najít řešení tohoto konfliktu,"
řekl novinářům po summitu.

Ale i západní lídři vznesli otázky ohledně naléhavosti švýcarské
iniciativy. Prezident Joe Biden to přeskočil a poslal místo něj
viceprezidentku Kamalu Harrisovou, která odletěla po prvním dni.
Předčasně odešli také francouzský prezident Emmanuel Macron a
německý kancléř Olaf Scholz, kteří oba čelí politickým otřesům ve
svých domovských zemích.

Italská premiérka Giorgia Meloniová na prvním plenárním zasedání
chyběla a dorazila až v neděli brzy ráno. 

 Zelenskyj se snažil nekritizovat země, ve kterých podniká své první
kroky, ale dal jasně najevo, že podle jeho názoru Čína a Brazílie
nesplňují požadavky většiny mezinárodních partnerů.

„Jakmile se Brazílie a Čína připojí k principům, které dnes spojují
všechny naše civilizované země, rádi vyslechneme jejich myšlenky, i
když se někdy neshodují s názory většiny zemí světa,“ řekl
Zelenskyj.

Bastian Benrath, Andrea Palasciano 
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Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
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